

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 183 (6029)

Вторник, 15 сентября 1953 года

Год издания  
четвертый

Цена 15 коп.

Пленум ЦК КПСС призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов приложить свои силы и развернуть творческую инициативу для выполнения задачи дальнейшего развития сельского хозяйства СССР.

Из постановления Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

На днях состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

1. Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Хрущева Н. С. о мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР и принял соответствующее постановление.

2. Пленум избрал первым секретарем Центрального Комитета КПСС тов. Хрущева Н. С.

## О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 7 сентября 1953 г. по докладу тов. Хрущева Н. С.

I.

Социалистическое сельское хозяйство СССР, созданное и упрочняющееся под руководством Коммунистической партии, опирается на мощную индустриально-техническую базу и является самым крупным и механизированным сельским хозяйством в мире. Оно несомненно показало свои реализации преимущества перед мелкотоварным крестьянским хозяйством, а также перед крупным капиталистическим сельскохозяйственным производством.

Неуклонно развивается вооруженное современной техникой общественное хозяйство колхозов и крестьян колхозного строя. Колхозы и совхозы обеспечивают значительный рост продуктивности сельского хозяйства и его высокую товарность. В последовательные годы восстановлено и значительно расширено производство зерна, наша страна обеспечена хлебом. Увеличился государственные запасы хлеба, сахара, свеклы, мяса, молока, яиц и других продуктов. Кроме государственных запасов, наше сельское хозяйство реализует большое количество продуктов питания через кооперацию и сельскохозяйственную торговлю. По мере всестороннего развития колхозной экономики растет общественное богатство колхозов, увеличиваются денежные и натуральные доходы колхозников.

Как в годы мирного строительства, так и в годы тяжелых военных испытаний социалистическое сельское хозяйство показало свою великую жизненную силу, свою способность во все возрастающих размерах обеспечивать население продовольствием, а легкую и пищевую промышленность — сырьем.

В чем причины недостаточного уровня сельскохозяйственного производства в целом и определившегося отставания ряда важных отраслей сельского хозяйства?

Коммунистическая партия последовательно проводила курс на всескорое развертывание тяжелой индустрии, как необходимого условия успешного развития всех отраслей народного хозяйства, и добилась на этом пути крупнейших успехов. На решение этой первоочередной народнохозяйственной задачи было обращено главное внимание, сюда направлялись основные силы и средства. Делом индустриализации страны были заняты наши лучшие кадры. У нас не было возможности обеспечить одновременное развитие высокими темпами и тяжелой индустрии, и сельского хозяйства, и легкой промышленности. Для этого нужно было создать необходимые предпосылки. Теперь эти предпосылки созданы. Мы имеем возможность индустриальную базу, окрепшие колхозы и подготовленные кадры во всех областях хозяйственного строительства.

Но есть и другие причины отставания ряда важных отраслей сельского хозяйства, причины, корениющиеся в недостатках нашей работы, в недостатках руководства сельским хозяйством, то есть причинами, зависящими от нас самих.

К числу таких причин относятся прежде всего нарушение в сельском хозяйстве принципа материальной заинтересованности рабочих в развитии производства, в увеличении его доходности — одного из коренных принципов социалистического хозяйства. Практика показывает, что этот принцип материальной заинтересованности, успешно применяемый при производстве хлеба, сахарной свеклы, чая, цитрусовых, не проводится применительно к ряду других важных отраслей сельского хозяйства.

Установленный партией и правительству принцип исчисления обязательных поставок колхозам продуктов полеводства и животноводства с каждого гектара пашни или земельной площади, закрепленный за колхозами, создал заинтересованность колхозов в развитии всех отраслей сельского хозяйства и полностью себя оправдал. Однако в практике заготовок допускается извращение этого принципа, когда передовым, хорошо работающим колхозам, получающим высокие урожаи сельскохозяйственных культур и добившимися высокой продуктивности животноводства, как правило, устанавливаются задание по обязательным поставкам государству продукции в значительно больших размерах, чем отстающим, плохо работающим колхозам.

Особенно неблагополучно обстоит дело с развитием животноводства. Во многих колхозах эта важная отрасль хозяйства не стала еще высокотехнологичной и высокодоходной, уход за скотом поставлен плохо. За последние годы поголовье скота растет крайне медленно, а поголовье коров в стране до настоящего времени не достигло довоенного уровня. Низкая продуктивность скота, велики потери скота от падежа; велика явость маточного поголовья. Коровная база для животноводства в колхозах развита слабо, мало производится хорошего сена, сilage, корнеплодов и картофеля. Неудовлетворительно обеспечено поголовье скота животноводческими постройками, слабо механизированы трудинские процессы на фермах.

Крупным недостатком в развитии сельского хозяйства является серьезное отсутствие

нее выгодное положение по сравнению с колхозами и совхозами, которые плохо заботятся об укреплении общественно-государственного хозяйства, увеличении угрожающей опасности животноводства.

Отставание в развитии животноводства, а также производство овощей и картофеля в значительной мере способствовало недостаточное поощрение со стороны государства развития этих важных отраслей сельского хозяйства. Действовавшие до сих пор заготовительные и закупочные цены на продукты животноводства, картофель и овощи слабо стимулировали материальную заинтересованность колхозов и колхозников в развитии этих отраслей сельского хозяйства.

Во многих колхозах нарушенный оказался важнейший принцип артельной формы колхозного хозяйства — правильное сочетание общественного и частного производства, картофель и овощи слабо стимулировали материальную заинтересованность колхозов и колхозников в развитии этих отраслей сельского хозяйства.

Все это требует умелого руководства каждым колхозом, совхозом, МТС, районом, каждой отраслью сельского хозяйства и сельскохозяйственным производством в целом. Отсюда насущная потребность иметь во главе колхозов, МТС, совхозов, районов квалифицированных кадров руководителей рабочих, агрономов, инженеров-механиков, зоотехников, экономистов и других специалистов сельского хозяйства. Без этого дальнейшего усовершенствования сельскохозяйственного производства двигаться дальше вперед не может.

Между тем из 350 тысяч специалистов района полностью за счет общественного хозяйства. Нарушение этого принципа, завышенные нормы поставок продуктов с присущим холода, имевшиеся у нас недостатки в налоговой политике в отношении личного хозяйства колхозников привели к сокращению поголовья коров, свиней и овец в личной собственности колхозников. Такое положение не только ущемляет интересы колхозников, но и ведет к извращению природы артельной формы колхозов, являющейся единственной правильной формой коллективного хозяйства на весь период социализма.

Одной из главных причин серьезного отставания ряда жизненно важных отраслей сельского хозяйства является совершение неудовлетворительное использование монтир техники, которой социалистическое государство оснастило сельское хозяйство. Нарушение этого принципа, завышенные нормы поставок продуктов с присущим холода, имевшиеся у нас недостатки в налоговой политике в отношении личного хозяйства колхозников привели к сокращению поголовья коров, свиней и овец в личной собственности колхозников. Такое положение не только ущемляет интересы колхозников, но и ведет к извращению природы артельной формы колхозов, являющейся единственной правильной формой коллективного хозяйства на весь период социализма.

Пленум ЦК КПСС считает также, что со стороны ряда министерств, особенно Министерства лесной и бумажной промышленности СССР, Министерства промышленности строительных материалов СССР, Центросоюза, местной и кооперативной промышленности, крайне недостаточно оказывается помощь сельскому хозяйству в снабжении колхозов, МТС и совхозов лесоматериалами, кирпичом, известняком и краевым, что тормозит строительство животноводческих и других производственных помещений в колхозах и совхозах, а также строительство в МТС.

Наконец, надо сказать о причинах, которые зависят от самих колхозов, от председателей и правильных колхозов, колхозников. В многих артелях все еще излишне краевое, что приводит к извращению в полной мере принимают участие в колхозном производстве. Не ведутся организованы труд колхозников. Имеется еще немало фактов несознательного, неравнодушного отношения к общественному механизму.

Признавая положение в ряде важных отраслей сельского хозяйства неблагополучным, Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии считает необходимым и неотложным проведение ряда крупных мер, направленных на подъем отсталых отраслей сельского хозяйства, колхозов, совхозов и районов до уровня передовых, с тем, чтобы обеспечить монтильный подъем всего социалистического сельского хозяйства. Задача состоит в том, чтобы в ближайшие 2—3 года в достаточном количестве животноводческого скота, рабочих, кадров МТС не имеет достаточной инженерно-технической и агрономической подготовки и не обеспечивает квалифицированного руководства крупным механизацией.

Имеющаяся в МТС сложная техника, требующая технических подготовленных кадров, вверена сезонным работникам, выделенным колхозами лишь на время проведения работ. Большинство руководящих кадров МТС не имеет достаточной инженерно-технической и агрономической подготовки и не обеспечивает квалифицированного руководства крупным механизацией.

О дальнейшем развитии животноводства, о снижении норм обязательных поставок продуктов животноводства хозяйствам колхозников, рабочих и служащих

Колхозы и совхозы в короткий срок восполнили тяжелый урон, понесенный животноводством в годы войны, и добились значительного прироста поголовья скота. За период с июля 1945 года по июль 1953 года поголовье крупного рогатого скота в СССР выросло на 11,3 миллиона голов, овец и коз — на 53,9 миллиона голов, свиней — на 25,1 миллиона голов и лошадей — на 6,2 миллиона голов.

Особенно крупные недостатки в развитии животноводства за последние годы допущены в колхозах и совхозах Казахской ССР, Киргизской ССР, Калининской, Балашовской, Костромской, Новгородской, Вологодской, Смоленской, Биробиджанской и Воронежской областей.

Животноводство в предвоенные годы было развито недостаточно и не могло полностью удовлетворять потребности населения в мясных и молочных продуктах, а легкой промышленности — в кожевенных видах сырья. В настущее время, когда народное хозяйство поднялось на новую, более высокую ступень, а потребности населения в животноводческих продуктах неизмеримо выросли, затянувшееся отставание животноводства превратилось в серьезную преграду на пути дальнейшего подъема материального благосостояния трудящихся и развития легкой промышленности.

Многие совхозы колхозы добились высокой продуктивности скота. В совхозах «Бараваев» Костромской области, «Омской» Омской области, «Горки-II», «Лесные поляны» и «Холмогоры» Московской области, а также в ряде других поселений годы нападают более 5500 кг. молока в год в среднем от каждой коровы. Свыше 200 совхозов в 1952 году надоили от каждой коровы в среднем более 4000 кг. молока. Колхозы «12-й Октябрь» Костромского района, «Новая жизнь» Холмогорского района Архангельской области и многие другие в 1951—1952 гг. получили молоко в среднем от каждой коровы от 4000 до 5000 и более килограммов.

Высокие настриги тонкой шерсти — по 6,5—7 кг. на одну — получают передовые совхозы «Советское Руно» и «Большевики» Ставропольского края, «Рубцовский» Алтайского края, «Червленые Буруны» Грозненской области, а также колхозы «Страна Советов» Степного района, «2-я пятилетка» Ипатовского района Ставропольского края, ряд колхозов Ростовской и Грозненской областей и Алтайского края.

В стадах настриги тонкой шерсти — по 6,5—7 кг. на одну — получают передовые колхозы «Весенний» животноводческого участка Черногорского района Черногорской области, в ряде колхозов Полтавской и Московской областей на каждого скота в среднем от каждой коровы. Свыше 200 скота в 1952 году надоили от каждой коровы в среднем по 4000 кг. молока. Колхозы «12-й Октябрь» Костромского района и им. Сталина Луховицкого района, им. Модотова Раменского района Московской области, «Новая жизнь» Холмогорского района Архангельской области и многие другие в 1951—1952 гг. получили молоко в среднем от каждой коровы от 4000 до 5000 и более килограммов.

Высокие настриги тонкой шерсти — по 6,5—7 кг. на одну — получают передовые колхозы «Советское Руно» и «Большевики» Ставропольского края, «Рубцовский» Алтайского края, «Червленые Буруны» Грозненской области, а также колхозы «Страна Советов» Степного района, «2-я пятилетка» Ипатовского района Ставропольского края, ряд колхозов Ростовской и Грозненской областей и Алтайского края.

В стадах настриги тонкой шерсти — по 6,5—7 кг. на одну — получают передовые колхозы «Советское Руно» и «Большевики» Ставропольского края, «Рубцовский» Алтайского края, «Червленые Буруны» Грозненской области, а также колхозы «Страна Советов» Степного района, «2-я пятилетка» Ипатовского района Ставропольского края, ряд колхозов Ростовской и Грозненской областей и Алтайского края.

Во многих колхозах не выполняются планы строительства помещений для скота, вследствие чего поголовье в зимний период размещается скученно, в плохо приспособленных помещениях.

Одной из серьезных причин отставания животноводства является недостаточная материальная заинтересованность колхозов и колхозников в развитии этой важнейшей отрасли сельского хозяйства. Многие колхозы значительную часть продукции животноводства сдавали до сих пор государству в счет обязательных поставок, а также кукурузы и подсолнечника, высеваемых на сено. В крайне небольших размерах производится картофель, а также свекла и картофельные культуры, а также кукурузы и подсолнечника, высеваемых на сено. В результате низкой урожайности кормовых культур, а также слабой механизации сеноуборки и особенно стоготрясания сена, сбора и складирования соломы, из года в год не выполняются планы заготовки грубых кормов. Серьезным препятствием росту производительности труда на фермах является все еще недостаточная механизация труда скота в корытце. В результате низкой урожайности кормовых культур, а также слабой механизации сеноуборки и особенно стоготрясания сена, сбора и складирования соломы, из года в год не выполняются планы заготовки грубых кормов. Серьезным препятствием росту производительности труда на фермах является все еще недостаточная механизация труда скота в корытце.

В животноводстве, вследствие чего поголовье в зимний период размещается скученно, в плохо приспособленных помещениях.

Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР, Министерство совхозов СССР, многие местные советские и сельскохозяйственные органы на протяжении ряда лет мирились с недостатками в развитии животноводства, не принимали должных мер к тому, чтобы на деле увеличить производство кормов, обеспечить скот питательными, разнообразными и качественными кормами, а также улучшить воспроизводство молодняка.

Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР, Министерство совхозов СССР, многие местные советские и сельскохозяйственные органы на протяжении ряда лет мирились с недостатками в развитии животноводства, не принимали должных мер к тому, чтобы на деле увеличить производство кормов, обеспечить скот питательными, разнообразными и качественными кормами, а также улучшить воспроизводство молодняка.

Продолжение на 2-й стр.

